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Puky Gyula bucsuzása.
— dec. 15.

Puky Gyula Debrecen és Hajdú- 
megye felmentett főispánja tegnap 
este Budapestről Debrecenbe érke­
zett és ma délelőtt hivatalosan bú­
csút vesz Debrecen város és Hajdú- 
vármegye tiszti karától.

A búcsúz ás a főispánt fogadó 
teremben ; elébb délelőtt 10 órakor 
a vármegye tisztviselőitől, azutánii 
órakor a városi tiszti kartól vesz 
búcsút Puky Gyula, a ki szerdán 
reggel hagyja el Debrecent.

A vármegye tisztviselőit Rásó 
Gyula alispán, a városiakat Kovács 
József polgármester vezeti a bú­
csúzó főispán elé, a ki mind a két 
törvényhatósági tiszti karhoz búcsú­
beszédet intéz-

A belügyminiszter hivatalos le­
irata Puky uyula felmentéséről teg­
nap érkezett meg a városhoz is, a 
vármegyéhez is.

A két törvényhatóság közön­
sége holnap, szerdán jut abba a 
helyzetbe, hogy a távozó főispán 
iránt rokonérzését, nagyrabecsülé­
sét és őszinte elismerését ünnepie- 
sen kifejezhesse. Holnap ugyanis 
mind e két törvényhatóság bizott­
sága, délelőtt a vármegye, délután 
a város közgyűlést tart.

Puky Gyula mind a kettőhöz 
búcsúlevelet intézett, melyet a köz­
gyűlésén egyaránt felhasználják az 
.alkalmat arra, hogy meghajtsák a 
tisztelet lobogóját Puky Gyula ér­
demes egyénisége előtt.

Puky Gyulának a vármegyéhez 
irt búcsúlevele, melylyet a városhoz 
intézett mindenben megegyező, — 
im ez :

Mélyen tisztelt közgyűlés !
Ö cs. és ap. kir. felsége f. hó 

11-én kelt legfelsőbb elhatározásá­
val engem főispánt állásomtól leg­
kegyelmesebben felmenteni méltóz- 
tatott. Ekkép a törvényhatóságnak j 
nem egészen két évig tartó kor- ; 
Hiányzásától megválva, mulaszthat- i 
lan kötelességet teljesítek midőn a

mélyen tisztelt közgyűlésnek s ál­
tala a nemes vármegye közönségé­
nek hálateljes köszönetét mondok 
irányomban mindenkoron tanúsított 
lekötelező szives jó indulatáért, kü­
lönösen pedig azért a nagybecsű 
támogatásért melyben a törvény- 
hatóság mélyen tisztelt bizottsága 
és tisztikara rövid tartamú hivata­
los működésem Peje alatt is része­
síteni képes volt.

Örökké, büszkeséggel fogok 
gondolni a közügyek szolgálatában 
töltött éveimnek eme rövid, de fe­
ledt! ellen emlékű szakára, a mely 
alatt a vármegye közönsége haza­
fias buzgalmának példáján elindulva 
megtanultam a gondozásomra bízott 
közérdekeket és közintézményeket 
mély érdeklődéssel ápolni s meleg- 
szeretettel szolgálni szolgálataim 
sikeres eredményének bárminő 
nyomai maradhattak volna fenn, 
mégis a midőn a közgyűléssel és a 
tisztikarral együttesen és egyetér­
tőén folytatott működésemnek reám 
nézve eltörölhetlenül becses emlé­
keivel távozom, legyen szabad kér­
nem, hogy a mélyen tisztelt tör­
vényhatósági bizottság tartson meg 
engem továbbra is szives emlékeze­
tében.

Kelt Debrecenben 1903. de­
cember hó 13-án.

Puky Gyula s. k.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Saját tudósitónktól.
Budapest, dec. 14.

Ismét az érdekesebb ülések, egyikére 
virradtunk, mely egyszersmind a dele­
gáció megkezdése előtt az utolsó ülés. A 
mai ülésen hangzik el Tisza válasza a 
legújabb Körber-féle kirohanásra. Éhez 
képest elég szép számmal gyűlnek egybe 
a képviselők, habár igy is meglátszik az 
ülésteremben, hogy hétfői nap van s hogy 
már u mai illésre nem számítottak. A 
karzat szép asszonyai is korán elfoglalják 
helyüket s mindenki várakozással, érdek­
lődéssel néz » bekövetkezendők elé.

Az ülés megnyitása.
Perczei Dezső elnök féltizenegykor 

nyitja meg az ülést. Szőts Pál felolvassa 
a jegyzőkönyvet, melyet a Ház megjegy­
zés nélkül hitelesít. Az elnök előterjeszti 
a beérkezett irományokat, köztük a mi­
niszterelnök átiratát báró lioszner Ervin­
nek fiumei kormányzóvá való kinevezé­
séről. Aztán jelenti az elnök, hogy napi­
rend előtt vagy tizen kértek szót. Köz­
tük van Hodossy Imre, Kossuth Ferenc, 
Ugrón Gábor, Apponyi Albert, stb.

Kórber ellen.
Hodossy Imre : Az osztrák urak há­

zában egy diskusszió volt, mely kiter­
jeszkedett a magyar államra és a magyar 
közjog külömböző ágaira. Ez a diszkusz- 
szió az Ausztria és Magyarország közti 
viszouy szorosbulására és a 67-es kiegye­
zés erősítésére nőm éppen alkalmas. He­
lyeslés.) Az osztrák miniszterelnök sze­
rint a kiegyezés alapirányzata a wo- 
narkia egységének biztosítása. Hát en­
nek éppen az ellenkezője áll. (Úgy van.) 
Mert a kiegyezésnek éppen az volt a 
célja, hogy megszüntesse, hogy a ma­
gyar birodalom az úgynevezett birodalmi 
egységbe belenyomassék.. A kiegyezés 
által az egység helyébe a dualizmus lé­
pett. (Tetszés. Citál egyes szakaszokat, 
melyek szerint Ausztria és Magyarország 
két külön áilam. Ebből — úgymond — 
kitűnik, hogy Körbernek a felfogása a 
kiegyezés alapirányzatáról teljesen téves. 
(Helyeslés.)

. Endrey Gyula: Megint elvetette a 
sulykot 1

BódoSSy Imre: De nemcsak a ma­
gyar felfogás ilyen. Hivatkozik egy gráci 
tudós müvére, mely szintén oda konklu- 
dál, hogy Ausztria és Magyarország két 
külön önálló állam. Az osztrák uraK há­
zában a hadireformokról is beszéltek, 
még pedig úgy, mintha azok a 07-es 
kiegyezésbe beleütköznének és úgy be­
szélnek a 07-es kiegyezésről, mintha ez 
akadályt képezne .Magyarország állam - 
ságának és nemzeti létének kifejlődésére. 
Deák Ferenc állította, hogy a 67-es 
alap a legbiztosabb ampja a magyar ál­
lamiságnak és önállóságnak. (Tetszés 
jobbról. Zaj balról.) Legyenek azok az 
urak az osztrák urakházában meggyő­
ződve, mihelyt meggyőződnénk arról, 
(Zaj a baloldalon. Halljuk 1 jobbról.) hogy 
ez csakugyan igy van, hogy a 67-es 
alap csakugyan akadályt képez á lamisá- 
gunk és nemzeti létünk kifejlődésére, mi 
ezt az alapot rögtön elhagynók (Taps) 
és visszatérnénk arra az alapra, melyet 
nekünk alkotmányunk megad. (Taps ) 
Hivatkozik a kiegyezési törvény 5. és 
23. szakaszaira, mint a melyek errejnó-
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dot adnak és kijelenti, hogy mi a ki- 
rálylyal egyetemben bármikor megvál­
toztathatjuk a kiegyezési törvényeket. 
(Élénk helyeslés jobbról. Felkiáltások 
balról: Ez régi dolog.) Fersze hogy ez 
nem uj, án is már kifejtettem 1892 ben. 
De ez nemcsak a mi felfogásunk, hanem 
osztrák tudományos felfogas is. Felolvas 
citátumokat ennek igazolására. Mind 
erre következik tehát, hogy az osztrák 
urak kiindulási pontja teljesen téves. Az 
osztrák urak meg lehetnek győződve 
róla. hogy ahol arról van szó, hogy meg­
védjék Magyarország szuverenitását : ott 
egységesen szemben találják magukkal 
az egész magyar országgyűlést pártkü- 
lömbség nélkül (Hosszas élénk taps az 
egész Házban.)

Tisza István nyilatkozata
Gróf Tisza István miniszterelnök áll 

fel szólásra. Nagy mozgás, hallj okozás 
keletkezik, majd hangtalan csönd lesz.

Tisza István : Az imént elmondot­
tak nagyon megkönnyítik szóló feladatát. 
Fsak rövid ideig veszi igénybe a házat. 
De mulasztást követne el, ha nem ref­
lektálna azokra az elszomorító nyilatko­
zatokra, melyek Becsben elhangzottak. 
Elszomorítóknak mondja őket, mert az 
összbirodalmat emlegetik, mely annyi 
veszedelmet hozott már ez országra (Ki­
törő taps a jobboldalon) és a mely most 
újabb veszedelemmel fenyegetne. Két 
ízben jelentkezett ez az összbirodalmi 
törekvés. Mindig az alkotmányához való 
hűség mentette meg az országot. Másod­
ízben aztán következett az, hogy a király 
kiváló államférfiakkal uj alapokat rakott 
le és ez a koneeszció az erős magyar 
állami élet kifejlődését is célozta: (Tet­
szés.) Szól azután arról, hogv az u. a. 
gép erő, mely eddig valamelyest fölöt­
tünk is állt, ez gyöngének bizonyult a

I maga körében is. (Tetszés.) Ily körfll- 
I mónyek közt valóban végzetes elvakult- 
' aág, ha azok a komoly urak onnan tul- 
1 nan olyan igényekkel lépnek fel és olya- 

kat magyaráznak bele a 67-es törvénybe, 
j melyek aztán pártkülömbség nélkül szem­

közt találnák magukkal az egész közvé­
leményt. (Zajos tetszés.) Azt mondja 
Körben, hogy ő tud mindenről, a mi itt 

I készüi. Helyes ! Tudjon is róluk- Szóló 
i mindig súlyt helyezett arra, hogy nyíl­

tan tudassa, mit készít elő, nem azért, 
hogy Körber ebbe beleavatkozhassák, 
hanem hogy meggyőződjék róla, hogy e 
reformok nem ütköznek a 67-es törvó- 

I nyekbe megférnek a hadsereg belszerve- 
! zetének, vezényletének és vezérletének, 
i egységével s beleilleszkednek abba a 
! hadseregbe, melynek a magyar hadsereg 

a kiegészítő része. (Taps.) Hivatkoznak 
odaát Andrássyra. Szóló is ezt teszi és 
utal arra, hogy Andrássy azt hirdette, 
hogy az általa hirdetett 67 es alapon 
érvényesül a magyar nemzeti szellem. A 
mit mi reformokat kívánunk, az egyenes 
következménye a 67-es alapnak. Mi ra- 

I gaszkodunk a 67-es alaphoz és hisszük, 
i hogy lesz mindig kormány és többség,
! mely ezt a 67-es alapot a túloldallal 
I szemben megvédje. Ezt a reményt csak 
! azok a magyarázatok ingathatják meg,
, melyeket Ausztriában a 67-es törvények­

hez kezdenek fűzni és melyek bennün- 
I két keli, hogy a függetlenségi áramlatba I vigyenek. Az ellenzéknek nincs és nem 

lehet nagyobb szövetsége, a független­
ségi áramlatnak nem lehet erősebb elő - 

i idézője, mint ha Ausztriában eféle cen- 
j trahsztikus törekvések nyilatkoznak. — 
j (Hosszú. lelkes éljenzés és taps a jobb­

oldalon.)
Újabb tiltakozó hangok Körben e:len 

Kossuth Ferenc: Hallatlannak mondja

hogy egy szomszédos állam miniszter- 
i elnöke bünténynyel vádolhassa a magyar 

miniszterelnököt, és bámulja, hogy az 
uralkodó ezt Bócsben megtűri, a helyett, 
hogy hivatalából egyszerűen elmozdítaná 

I azt az urat, kit úgyis csak úgy vezé- 
' nyeltek ki a miniszterelnöki székbe. Ez 
i az nem képviselhet e nyilatkozatban mást 
í mint csak önmagát vagy egy esetleges 
I császári akaratot. De hihetetlen, hogy az 
I osztrák császár össze akarná veszíteni 
I Ausztriát Magyarországgal. — Ez az ur 
; tehát semmit sem képviselt, csak a maga 
1 járatlanságát és tudatlanságát a magyar 
' közjogban — Kossuth szól ezután az 
I osztrák belviszonyokról és jogosultaknak 
I mondja Csehország követeléseit, melyek 
I támogatást érdemelnek. (Taps balról.)
I A függetlenségi párt — jelenti ki Kossuth 

- mindig küzdeni fog a függetlenségért.
' (Gúnyos hangok a néppárt padjain) szóló 
i erősen kikel a néppárt ellen, mely gú­

nyos közbeszóiásokkai irritáljn őt. Szóló 
pártja 35 éve küzd és szóló elvárja, 
hogy azt senki gúny mosolylyal nefo-’ 
gadja. hogy ha kijelenti a párt nevében, 
hogy tovább küzd az ország független- 
sédéért. — Visza térve a Körber féle 
nyilatkozatokra, azokat újból visszauta­
sítja és amaz óhajának ad kifejezést, 
hogy az itt elhangzott visszautasítást 
hallják meg Ausztriában is. (Taps balról.)

Bavta Ödön : Röviden szól és oda 
konkludál, hogy az önállóságunkat érintő 

1 osztrák törekvések ledöntik itt mináiunk 
a pártkereteket és egységes táborba tö- 

I möritik az egész nemzetet az osztrák 
I felfogás ellen.

Báró Kaas Ivor : Hosszú fejtegeté­
sekkel huzza el az időt, szólva a katonai 
és egyéb reformoknak a 67-es törvények­
hez való viszonyához.

Azzal fejezi be beszédét, hogy a

Ä néma menyasszony.
(Amerikai történet.)

Oh, férjek fülei ! Micsoda kéjjel 
hegyeződhettek, ha ilyesmit hallóitok : 
néma manyasszony! . . . Hisz ez az, 
amiből az ideális asszony lesz : enge­
delmes felesége a férjenek, csendes őre 
a ház tűzhelyének ! . . .

Számtalan családi tragédia történe­
tét. ismerem, és azok kilenctized részé­
nek az asszony nyelve volt az oka. Le­
het, hogy igaztalan vagyok, de az tagad­
hatatlan, hogy nagyon furcsa jószág 
egy asszonyi nyelv. — Milyen édes, ha 
azt súgja :

— Szeretem ! . . .
És miképpen szúr például e kérdés :
— Te vén korhely 1 Hát most kel­

lett haza jönni ? . .
Éppen azért fog különösnek, sőt 

talán hihetetlennek is tetszeni egynémely 
férjek előtt az alábbi következő történet. 

*
Ellen kisasszony, egy édes kis höl- 

gyeceke, szobácskájábán ült, és lábainál 
a vőlegénye. John Williamson, egy ki­
fogástalan dzsentlmón. Beszélgettek, és 
az Ellen barátnőjéről, a kis Kettyrőí van 
szó.

— Tegnap Ketty kisasszony nagyon 
csinos volt -— mondá John ur.

(Megnyílt!

Ellen kisasszony fölbigygyesztetíe i 
; ajkát. ' I
j — Már sokkal jobb Ízlésűnek tar- * 
! tottam, kedves barátom ! • . . De hogv 
j is lehet Kettyre azt mondani hogy esi-

— Kérem, hisz maga nem látta őt, 
kedvesem, de hu látta volna , biztosítom, 
hogy nem lenne ilyen elfogult ....

— Elfogult? . . . én ? . . . kedves i 
John ez sok 1 Nincs hál Istennek szük­
ségem arra, hogy olyan hölgyekkel szem­
ben, mint miss Ketty, elfogult legyek . i 
Különben, ha a kisasszony tetszik önnek.-

— De Elicu ! . . . kedves meny­
asszonyom, kegyed ma tulérzékeny !

— Nem úgy, rai.nt Ketty, ugy-e : 
bár ? Hát tudja meg, hogy én Kettyrőí !

1 többé egy szót sem fogok magával be- j 
szólni ... de egyáltalán nem . . . Hall- . 
gatok 1 . .

Ellen ez elhatározása, ha szilárd, ! 
alapja lett volna házasságuk boldogsá- j 
gátiak és az ostoba Williamson ezt nem i 
fogta fel, kérlelte menyasszonyát, kö- j 
nyorgött neki, de az nem beszélt, hiába j 
volt minden . . kérte, csengett, hiz.el- 
gett neki, Hasztalan, mind hasztalan . .

A kisasszony nagy áldozattal és 
hihetetlen erkölcsi erővel visszatartotta 
magát a szótól, és ez által meggyőzte 
magán egész neme gyöngeségét. Eilen 
hallgatott egy nap, két nap, s a kellc- * 1

mes meglepetés csakhamar aggódásba 
ment át, mert a kisasszony semmi esetre 
sem akart beszélni.

Csak a régi római tisszonyok kö­
zött lehetet ilyen erős jellemet találni! 
és a természet mint előre látható volt, 
megboszulta magát. X agy két hónapi 
hallgatás után Ellen kisasszony megné- 
mult , . . Teljesen eh esztette beszélő 
képességét.

Mr. Khinin, a kókszemüvegü, haj- 
talan háziorvos idegesen kaparta kopasz 
fejőt és kénytelen volt beismerni, hogy 
igenis, van még uj a nap alattt.

Egy ifjú hölgy, aki két hónapig 
hallgat.

Es a hallgatás folytán megnémul.
Ez rettenetes . , .
Egy c-omó szaktudományos mun­

kát keresztül izzadt és erre nem talált 
műtétet, nem talált orvosságot . , .

A vőlegényét okolta mindezért, és 
mivel a stílusát még nem vesztette el, 
a következő drága kis levélkét küldte a 
vőlegényének, a jegygyűrű kapcsán :

A férfiak mind nyomorultak.
Mr. John Williamson különben nőül 

vette Ketty kisasszonyt — és ezzel vé­
geztünk velük,

A néma mennyasszony — nets 
néma többé.

Legolcsóbb czipö és csizma bevásárlási forrás!
F/stórpn io a • x ”, Van szerencsém tisztelettel értesíteni a mélyen tisztelt közönséget, hogy a
i a • ?v0 Clpf , műhelyemet megnagyobbítva, a Csapó-utcza 5. szám alá elhelyeztem és a tisztelt közönség nagybeosü 
♦x .v qK megielelőleg czipő ós csizma árukkal rendeztem be. Rendeléseket mérték után a legdivatosabban készítek. Javí­
tásokat -4 óra alatt intézek ell. A közönség pártfogását esdve, maradok mély tisztelettel LCbOVÜS ZSÍgQ0D(l, czipész.
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Körber-íéle nyilatkozatokat eltűrni nem 
lehet.

Polönyi Géza: Ha eddig semmi, hát 
a szombaton Bécsben történtek meggyőz­
hetnek mindenkit arról, hogy a kiegye­
zés csődbe jutott. Nagy érdeklődéssel 
várja Apponyi nyilatkozatát. Szó,ónak 
meggyőződése az, hogy el keli törölni 
ezt a kiegyezési törvényt, mely átkot 
hozott úgy Ausztriára, mint Magyar- 
országra,

Az utóbbi szónokok beszéde alatt 
sokan vonulnak ki a folyosóra. Általá­
nos a tetszés Tisza beszédén. Az ellen­
zék is meg van elégedve a becsületes, 
energikus és hazafias nyilatkozattal. — 
Tisza beszédének hatása zavartalanul 
kedvező s egy szónok sem kevesli azt.

Polónyi után
Lovászy Márton szintén erősen kikel 

Körber ellen.
Apponyi Albert gróf kijelenti, hogy 

teljesen hozzá járul Ilódossy Imre és 
Tisza István gróf kijelentéseihez.

Ugrón Gábor felháborodással támadja 
Körben, tűrhetetlennek tartja, hogy osz­
trák részéről rendszeresen űzzék nemzeti 
önállóságunk ellen a bűnös merényle­
teket.

Visontai Soma szintén Körber ellen 
beszél.

Végül házszabály vita volt, mely 
után a ház elhatározta, hogy a legköze­
lebbi ülés pénteken lesz.

Az ülés fél négy óra után vég­
ződött.

KÖZIGAZGATÁS.
Wlegyei közigazgatási bizottság

Tegnap délelőtt 9 órakor tartotta 
meg Rásó Gyula alispán, főispán helyet­
tes elnöklete alatt a megye közigazga­
tási bizottsága e havi ülését a várme­
gyeháza nagytermében. Az ülés déli 11 
óráig tartott, melyen elnökön kívül .je­
len voltak még : Weszpréray Zoltán, 
Pénzes Sándor,, Dr. Czeglédy Mihály, 
Dr. Losonczy Álmos, Pákozdy Sándor, 
Dávidházy Sándor, Pauszt Elek, Üsánky 
Viktor, Kajáry Lajos, Lévuy Márton. 
Soltész Farkas, Kiss Ferenc, Dalmy 
László és Padrach Sándor.

A közigazgatás állapota.
A közbiztonsági viszonyok az alis­

pán jelentése szerint a múlt hóban jók 
voltak az állategészségügye is kielégítő. 
Fegyelmi ügy összesen 1 lí van folyamat­
ban a vármegye területén ez idő szerint. 
Tudomásul vették.

A közegészség állapota.
A főorvos jelentése szerint a múlt 

hónap hőmérséklete hűvös volt, a köze­
gészségbár kedvezőtlen volt, de valamivel 
jobb miit október hónapban. Az ural­
kodó kóralak a lob volt, főleg a légző­
szervekben ; ezen kivül a roncsoló to­
roklob és kanyaró is pusztított itt-ott. A 
múlt hónapban a vármegye területén 

.*47 élő és 18 halva született, elhalt 365 
egyén s igy a szaporulat 164 egyén. 
Tudomásul vették.

A közoktatás ugye,
A lefolyt hóban jelenti a kir. tan­

felügyelő, a tankötelesek általában véve 
elég szorgalmasan jártak a megye terű

(Darvass (Testvéren 1
NŐI DI V AT ÁUHÁZA

Főtér a Hungária kávéház mellett.

létén iskolába. Kanyaró megbetegedés 
miatt Ilajdu-Szoboszlón 3, Egyeken 1 
tanosztály bezáratott. Hajdudorogon és 
Nádudvaron megszűnt a járvány s az 
összes bezárt iskolákat újból megnyi­
tották az elmúlt hóban. Végül apróbb 
miniszteri rendelkezésekről számolt be a 
kir. tanfelügyelő. Tudomásul vették.

_________ «ZABAÜSAfl

tárgysorozatának előkészítése céljából 
ülést tart.

X A szegényügyi bizottság. A sze- 
géuyügyi bizottság tegnap délután 4—5-ig 
a városháza könyvtár szobájában Oláh 
Károly v. tanácsos elnöklete alatt a 
folyó ügyek elintézése végett ülést tar­

K o zteiu -rv is eh is,
A kir. pónzügyigazgató jelenti, hogv 

a múlt hóban állami egyenes adóban 
130,164 kor 99 fillért fizettek be, mely a 
múlt év ugyanazon havával szemben 
208,493 kor ll fillérrel kevesebb. Fize­
tési halasztást saját hatáskörében a kir. 
pónzügyigazgató nem adott, a miniszter 

I 4 esetben engedélyezett. Időleges házadó 
: mentesség 18 esetben állapíttatott meg. 
i Tudomásul vették.

A főmérnök jelentése.
A kir. főmérnök jelenti, hogy az 

állami utak jó és a törvényhatósági utak 
tűrhető karban vannak. Majd több fo­
lyamatban lévő ut és hidépitkezósről 
számolt be. Tudomásul vették.

A szakelőadók jelentései után a bi- 
I zottság a felmerült összes kisebb folyó 

ügyeket is elintézte, ezzel az ülés vé­
get ért.

Tanácsülések, közgyűlés.
A város tanácsa tegnap két tanács­

ülést is tartott. Mindkettőt Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt. Dél­
előtt 9-től fél 11-ig rendes tanács ülés 
volt. melyben a folyó ügyeken kívül 
Oláh Károly v. tanácsos a leendő városi 
muzeum ügyében tett érdemleges elő­
terjesztést.i

E szerint a tanács felir a földmive- 
1 lésügyi m. kir. miniszterhez, melyben 
i arra kéri a minisztert, adja át a gazda­

sági intézetben a muzeum céljaira szánt 
I 3 szobát. E felterjesztésben egyidejűleg 

arra kérik a minisztert, hogy a szobák­
nak a muzeum céljaira való átalakítását 
is engedje meg. Átiratot; intéznek még 

j Löfkovits Arthurhoz is, kit arra kérnek 
j fel, hogy a muzeum céljaira évenként 

szánt 500 koronát folyósítsa s egyben 
járuljon ahhoz, hogy az első évi összeg 

’ a leendő muzeum berendezési céljaira 
legyen fordítható. A két iratra érkező 
kedvező válasz esetére a múzeumot uj 
év után valósziniileg megnyitják.

Délután fél 2-től fél 6-ig teljes ta­
nácsülést tartott a tanács, melyen az e 
hónap 16-án megtartandó városi köz­
gyűlés tárgysorozatát készítették elő.

Az e hónap 16-iki városi közgyűlés 
meghívóit és tárgysorozatát külömben a 
polgármester a mai napon küldeti szét a 
bizottság tagjainak.

X Vármegyei állandó választmány
közgyűlés. A vármegye állandó választ­
mánya ma délelőtt Rásó Gyula alispán 
elnöklete alatt a vármegyeháza nagy 
gyüléstermében az e hónap 16-án reggel 
9 órakor megtartandó megyei közgyűlés

tott.
X A városi tőjegyző hivatalos nton

Veesey Imre v. főjegyző tegnap réggé, 
pár napra Budapestre utazott. A fő 
jegyző szerdáig marad a fővárosban, hol 
a város külömböző ügyeiben jár el sze­
mélyesen. Szerdán annál is inkább itt­
hon lesz már a város főjegyzője, mert 
az aznap délután tartandó városi köz­
gyűlésen több előterjesztése a főjegyző­
nek is van.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Diszgyülés az Oratóriumban. A fő­

iskolai ifjúság a fővárosi Bethlen Gábor­
kor részvételével tegnap d. e. 10 órakor 
tartott a főiskolai Oratóriumban. A gyű­
lés alapja azon eszme volt, hogy a főis­
kolai ifjúság is alakítsa meg a Bethlen­
kor!, Részletes tudósításunk a következő: 
Harsányi szánior, elnök köszönetét mond 
a B G.-kör tagjainak közremüködáseért 
a gyűlést megnyitja s felkéri, Barsy Ká­
roly okleveles mérnököt, a kör tagját, 
hogy indítványát tegye meg. Barsy a 
budapesti B. G.-kör keletke Ásónak, cél­
jainak, munkakörének, szervezetének és 
szükségességének ismertetése után azon 
óhajának ad kifejezést, vajha a debre­
ceni akadémia ifjúsága is megalakítaná a 
B. G.-kört. Utána Baja Mihály, Erdei 
Károly s Bihary Kálmán szóianak a tárgy­
hoz, mindannyian a kör megalakítása 
mellett. Majd Harsányi elnök kimondja 
az ifjúság határozatát, mely szerint a B. 
G.-kör megvalósítandó s annak előkészí­
tésére, szóló elnöklete alatt bizottságot 
küld ki. A bizottság tagjai: Szarka La­
jos, Bihary Kálmán joghallgatók, Erdei 
Károly, Kónya Gábor hittanhallgatók. A 
gyűlés végeztével a B. G.-kör tagjai a 
helybeli ifjúság kíséretében a vasúthoz 
vonultak s visszautaztak Budapestre.

Értesítés. A debreceni izr. hitköz­
ség 140,000 koronás törlesztési kölcsönre 
részkötvéuyeinek 7 ik törlesztési kisor­
solása Lestyán Adorján kir. közjegyző 
ur közbejöttével megtartatván ez alka­
lommal 122, 186, 197, 215, 218, 502, 
504, 536, 560, 561, 573, 577, 587, 592, 
597,227, 229, 280, 309, 311, 312, 359 
382, 385, 398, 414, 419, 600, 614, 624 
számú részkötvények kisorsoltaltak. A 
kisorsolt részkötvények 1904. február hó 
1 -tői kezdve, az esedékessé vált 14. sz. 
szelvények pedig 1904. évi január hó 
1 tői kezdve Fenyő Sándor pénztáros 
urnái beváltható. Kelt Debreczen, 1903. 
december 11-én. A debreceni izr. hit­
község elöljárósága.

EGYLET.

Belépés a Zion egyletbe. A Zíon 
debr. betegs. egylet vezetősége az egylet 
kötelékébe való belépést megkönnyíteni 
óhajtván, ezennel közhírré teszi, misze­
rint mindazoknak, kik belépésüket f. évi

isztelettel értesítik a Debrecen és vidéke t. hölgyközönsógót hogy
utjokról visszaérkezve

őszi bevásárlás

az őszi és téli újdonságok, női és gyeinek felöltők

legdivatosabb és legszebb darabjait szerezte be.
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de«. 15-tfll 1'<H)4 évi jan. 15 ig bejelen­
tik, 6 korona felvételi dij fizetése alul 
felmentetnek. Bővebb felvilágosítást, alap­
szabály és belépési iv kaphatók Simo- 
novits Dezső egyleti titkárnál a hivata­
los helyiségben Piac-utca.
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Ravatal József főhercegnél.
Klotild föhercegkiaasszony meghalt.

Budapest, (lev. 14.

Villám gyorsan terjedt el az a szo­
morú hir ma délelőtt a fővárosban, hogy 
József-íőherceg leánya, Klotild főherceg 
kisasszony, József Ágost főherceg 19 éves 
húga tegnap este Alcsuthon hosszabb 
betegség után, mindazonáltal váratla­
nul meghalt. A megrendítő csapásról 
nyomban táviratilag értesítették József 
főherceget, aki családjával Fiumében tar­
tózkodik, s futár hozta meg a gyászhirt 
a királyi palotába, József Ágost főher­
ceg családjához. József főherceg megér­
kezett délelőtt Budapestre, s egyenesen 
folytatta útját Alcsuthra.

A tőherceg kisasszony betegségéről, 
s haláláról még semmi részletes és pon­
tos hir nem érkezett, de mindenütt igaz 
a őszinte -észvétel és megdöbbenést 
keltett.

A halálesetről részben telefonon, 
részben táviratilag értesítették a királyi 
ngalád tagjait. A főhercegkisasszony : 
Klotild Mária Rainéria 1884 má us hó 
9-cn született a fiumei kastélyban,

A holttestet a kutreprise kiküldött 
házi tisztjei még a mai nap folyamán 
elhelyezik a szarkofágba és ravatalra 
helyezik. A holttestet azután külön vo­
naton Budapestre hozzák s valószínűleg 
a Szent István templomban teszik rava­
talra. Innen viszik le a fiatal főherceg­
nőt a templom alatt levő nádorcsaládi 
sírboltba örök nyugalma helyére, bátyja 
a szerencsétlen véget ért László főher­
ceg szarkotája mellé. A holttestet Al­
csuthon fogják ideiglenesen felravata­
lozni, a hova az Entreszvics dispompes 
fusbres elküldött egy ideiglenes katafal- 
kot, a szükséges felszerelésekkel, s ép 
oly remek muvü alapakka szarkofágot, a 
minőben László főherceget temették.

k íépki&llitás bezárása.
Utolsó n&p és képsorsolás.

A müpártoló egylet által rendezett 
képkiállitás tegnapi 12-ik napján mint­
egy 240 látogatója volt a kiállításnak, 
ami aránylag már azért is kevés, mint­
hogy a kiállításon esti 5—7 óra között 
Rácz Károly jeles zenekara hagversenye- 
zett.

Úgy látszik tehát, hogy városunknak 
ama közönsége mely a kiállítás iránt ér­
deklődött e néhány nap alatt már meg­
nézte a szép tárlatot s igv további tö­
meges látogatásra aliglehetne számítani.

A mai napon zárja be külömben 
Simonffy Imre kir. tanácsos ünnepélye­
sen a tárlatot.

De ma esti 5—6 óra között lesz a

képsorsolás is, mely előre láthatólag nagy 
és előkelő, főleg fényes Uölgyközönsóget 
fog a kiállítás termeibe vonzani.

Kisorsolni a kir. közjegyző-jelen­
létében 6 szép képet fognak és pedig 
úgy, az urnából 6 nyerő nevét húzzák 
ki, mely után ismét a 6 nyerő között 
lesz sorsolás, kik a sorsjelölte sorrendben 
fognak a képekből nyereményt válasz­
tani.

A húzást Pálfy festőművész és ta­
nár bájos, pici leánykája fogja eszkö­
zölni. A kiállításon eddig 19 kép (7-el 
több mint tavaly^ és 1 szobor kelt el.

A tegnapi nap eseménye külömben, 
hogy az urikaszinó az egyletbe alapító 
tagnak belépett.

Eme dicséretes tettén kívül meg­
vette még 1000 koronáért a kaszinó 
Csók István 108. sz. Ábránd c. gyönyörű 
képét.

Megvették továbbá Kubányi Lajos 
2. sz. Tréfa cimü képét is 240 koronáért.

A város azonban a hir dacára sem 
vett meg eddig semmit.

Minthogy ma van a kiállítás utolsó 
napja, felhívjuk úgy a látogatásra, va­
lamint a sorsoláshoz is, de még inkább 
képvételre, közönségünk érdeklődését. A 
kiállítás délelőtt 10—fél 1 ig : délután 
4—7-ig lesz ma nyitva.

Jurista bál.

Hova tovább, mindjobban közeledik 
a jurittu hál megtartásának (január 9) 
ideje.

Mondanunk sem kell, hogy a bál 
iránt már is nemcsak városunkban, de 
mégegyszerte nagy az érdeklődés a derék 
és körültekintő, tapintatos rendezőség 
buzgó munkájával teljes arányban.

A farsang e legfényesebbnek Ígér 
kezű báljának előhírnöke is a meghívó 
már pazar, pompás és sokat Ígérő.

Igazán rég láttunk olyan díszes, 
sőt költséges és fényűző meghívót, mint 
a minőt a bálrendezőség már a mai 
naptól szinte meglepetésnek küldöz szét 
a meghívandók részére.

Ä meghívó külömben teljes szöve­
gében ez ;

Meghívó. A Debrecenben, 1904. évi 
januáröhó 9-ik napján az Arany Bika 
szálló dísztermében, a felállítandó egye­
tem javára Bernáth Elemérné, Lestyán 
Adorjánné, Irinyi lstvánné, Szilágyi 
Imréné, Kazinczy Gábornó, Szüts Mik­
lósáé úrasszonyok és Bernáth Elemér, 
Kazinczy Gábor, Lestyán Adorján, Szi­
lágyi Imre és I)r. Szüts Miklós urak 
védnöksége alatt rendezendő jurista bálra 
Kezdete este 9 órakor.

( Rendező bizottság. Vecsey Imre el­
nök, Bay Adám, Dr. Borzsovay Jenő, 
Dr. Irinyi István és Mikolczy Lajos al- 
einökök. Dr. Váradi Szabó János ós 1 >r. 
Vargha Elemér háznagyok. Dr. Cseke 
Miklós, Dr. Serly Jenő titkárok. Dr. 
Árvay Béla, Tóth Béla pénztárosok. Dr. 
Jeney György, Dr. íidényi Nándor el­
lenőrök. Dr. Bay András Dr. Tóth, Emil 
jegyzők. Dr. Abrahám Dezső, Árvay 
Géza, Dr. Bacső Jenő, Balogh Béla, 
Balogh Géza, Bay István, Bánó Dezső, 
Bernáth Kálmán, Dr. Berger Andor, 
Bészler Károly, Dr. Boldizsár Kálmán, 
Dr. Boross Lajos, Budaházy Zoltán, 
Dr. Gsatth Sándor, Csóka Sámuel, Dr. 
1 lóczy Emil, Dalmy Barna, Dávidházy 
Sándor, Gaszner Géza, Dr. Géberlh Jó­
zsef, Grandpierre Károly, Gyük Ferenc, 
Dr. Ilaendeí Vilmos, Dr, Helle Károly, 
Hoffmann József, Dr. Ilorogh Bál, 
Horváth István, Horváth • Kálmán, Dr,

Jászy Viktor, Jóna Kálmán, Kálmánc- 
hey Kálmán, Kálmánozhey Zoltán, 
Kardos Endre, Dr. Kérészy Árpád’ 
Dr. Kérészy Zoltán, Király Gyula Dr! 
Kiss György, Dr. Kovács József, Kovács 
Kálmán, Kotbenhayer Kálmán, Kondor 
Zsigmond, Körner Adolf, Kőrössy János, 
Dr. Körösi Kálmán, Dr. Lakatos Gábor’ 
Magoss Kálmáa, Dr. Mariska György,’ 
Dr. Markovics Elemér, Dr. Nyiry Ernő! 
Dr. Oichváry László, Olchváry Zoltán! 
Oláh Károly, Orosz Sándor, Dr. Osváth 
Feiencz, Dr. Oregh Béla, Pákozdy Sán­
dor, Dr. Polgár Dániel, Rásó István, 
Soltész Endre, Soltz Elemér Stromp 
Miklós, Szabó Kálmán, Dr. Sz. Szabó 
László, Dr. Szacsvay Etemén, Dr. Szé­
kely Farkas, Szentpátery Ferenez, Ifj. 
Szinay Gyula, Szuhányi Andor, Dr. 
Szűcs Géza, Dr. Ternovszky Béla, dr, 
Tervey Tamás, Dr. Tóby Elek, Dr. Tom- 

I csányi László, Dr. K. Tóth Mihály, 
Tóth Aurél, Dr. Tüdős János, Dr. Ud­
varhelyi Dezső, Dr. Varga Lajos, I)r. 
Varga Kálmán, Dr. Vattay Gábor, Dr. 
Weisz József, Dr. Weinberger Sándor, 
Dr. X isky Sándor, Ujfalussy Gáza, Zádor 
Ervin, Zivuska Andor rendező-bizottsági 
tagok.

Jegyek a bálra Borsos Kata és Bé­
kés Lajos üzletében, este a bál pénztár­
nál kaphatók. Földszinti páholy 30 ko­
rona, emeleti páholy 20 kor., személy- 
jegy 6 korona.

* Személyi hir. Gérési Kálmán tan­
kerületi főigazgató Miskolcról, a hol is­
kolalátogatáson volt és három napig idő­
zött, tegnap haza érkezett Debrecenbe.

* Karácsonyi kiállítás A debreceni 
jótékony nőegylet szövőipariskoiája által 
készített vászonnemüek kiállítása f. hó 
15-ikén délelőtt 9 órakor nyílik meg a 
kereskedelmi ós iparkamara földszinti 
udvari helyiségében, melyre az érdeklő­
dőket szívesen látja a nőegylet.

* Névmagyarosítás A belügyminisz­
ter legutóbb kelt rendeletében megen­
gedte, hogy Groszman Gyula nevét Gé­
léire magyarosíthassa.

* Békéltető bizottsági ülés. Tegnap 
délután tartotta meg a békéltető bizott­
ság az ipartestület nagy tanácstermében 
rendes üléséi. Az ülésen a bizottság 
tagjai teljes számban jelentek meg. A 
békéltető bizottság több felmerült ügyet, 
intézett el.

* Verekedés a piacon. Tegnap dél­
után Dukai János nagy botrányt okozott 
a főtéren, a melynek a rendőrségen lett 
befejezése. Az utón találkozott Gyöngyösi 
Juliánnával araikor találkozott vele, ösz- 
szevesztek. A verekedésnek a rendőr ve­
tett végett a ki a küzdő teleket a köz­
pontra vitte be. — A központon Dukát 
botrányos viselkedéséért lecsukták.

* Halálozások. Tegnap az anyakönyvi 
hivatalnál a következő haláleseteket je­
lentették be. Horváth Jánosnécv. ref. 35 
éves. Gombácsi Juliánná ev. ref. 3 éves. 
Karsai Istvánná ev. ref, 31 éves- Gere 
Lajosné róni. kath. 63 éves. Morva)* 
Zoltánné róm. kath. 26 éves. Vasvári 
Mihálynó ev. ref. 78 éves.

* Cirkuszelőadás Pekingben. A Ja­
pán! Times érdekes módon Írja le azt a 
cirkuszi díszelőadást, melyet Chatre igaz­
gató mutatott be a chinai any a-császár­
néi vak. Chatre igazgató számára a nyári 
palota nagy tava mellett építettek eg) 
hatalmas bódét, melyben az anyacsá­
szárné és kísérete számára két sárgára 
festett nagy páholyt rendeztek be. A
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«sászári udvar a tavon át külön yachton 
érkezett a disz előadásra. Az udvarhöl­
gyek ez alkalomra különösen kiöltözköd­
tek, gondosan kifestették arcukat, haju­
kat rendkívül aprólékos módszerint fé- 
sültették és rózsaszín, sárga s világoskék 
virágokkal diszitették magukat. Éhez 
még feltűnően sok gyöngydiszt is hasz­
náltak.

Mikor az anyacsászárnó délután 4 
órakor megérkezett, hordszóken a pá­
holyba vitték, hol a divánra ült. A csá­
szár mellette állt és köréje az udvarhöl­
gyek sereglettek. Kivülök még mintegy 
húsz udvari előkelőség jelent meg. A 
karzaton 400 ehinai katona ült. Az anya- 
császárné cigarettára gyújtott és jelt 
adott az előadás megkezdésére. Chatre 
cirkuszigazgató művészei kíséretében meg­
jelent az arénán s azután a benszülöttek 
szokása szerint hasravágódva, egy csil­
logó, hét nagy gyémánttal díszített arany­
gyűrűt, egy drága aranyhimzéssel him- | 
zett indiai kasmír-shawlt és egy öt éves 
kölyök-elefántot ajánlott fel a császár­
nénak hódolata jeléül. A császárné ezen 
ajándékokat kegyesen fogadta, mire az 
előadás megkezdődött. A zenét Juancsi- 
kai alkirály és Sir Robert Hart vám­
igazgató zenekarral szolgáltatták. A csá­
szárné különös érdeklődéssel nézte a 
mutatványokat, kivált a blance-müvószt 
és a kaucsuk-embert s az előadók min­
den mozdulatát megfigyelte arany fogla­
latú lorgnette-jén át.

Az előadás végeztével Chatre igaz­
gató különös háláját fejezte ki azon ma­
gas megtiszteltetésért, mely őt az anya­
császárnó megjelenésével érte, e köszönő 
szavakat tolmács közvetítette. Be.ejezé- 
sül a cirkuszigazgató egy hatalmas ket­
recben tigriseket, majd egy másik ket­
recben oroszlánokat mutatott be. — Az 
anyacsászárnó különösen a tigrisek iránt 
érdeklődött. Előadás után a császárné 
megint hordszókébe szállt s a hajóhoz 
vitette magát, de az egyik törpe cirkuszi 
bohócot magához intette s élénken ér­
deklődött az életkora s nemzetisége iránt, 
sőt azt is kérdezte, hogyan tetszik neki 
Peking '?

A díszelőadás után még két elő­
adást tartott u társulat, melyen az anya­
császárné és kísérete ismételten megje­
lent, Végül a császárné a direktornak 
Ssi-ing lign csapatparancsnoka és mi­
nisztere utján tízezer tael tiszteletdijat s 
a pekingi kiadásai fedezésére 12000 dol­
lárt küldött. A társulat valamennyi férfi- 
tagjának ezüst érmet küldött, melyeken 
a császári sárkány emaille képe díszeleg.
Á női tagok és a két törpe értékes se­
lyemszövetet kaptak ajándékul.

* Az éves bérletjegyek kiadása a 
magyar kir. államvasutak összes vonalain.
A magyar királyi államvasutak igazga­
tóságától vett értesítés szerint a magyar 
királyi államvasutak összes saját vonalain 
— tehát az üzemében levő helyi érdekű 
vasutak kivételével — az 1904 évre ér­
vényes éves bérletjegyek f. évi december 
hó 15-étől kezdve ki fognak adatni.

Ezen jegyek árai ; az I. osztályban 
1100 korona, a II. osztályban 170 korona 
a III. osztályban 110 korona.

_______ SZAR AD SAG_____

Ezen kívül minden jegyért két ko­
rona kiállítási illetéket kell fizetni.

A jegyek árát teljes összegben kell 
fizetni akkor is, ha a jegy évközben vál­
tatnék.

Egyes vonalrészeken érvényes jegyek 
nem adatnak ki.

A bérletjegy kiszolgáltatását csak 8 
nappal a megrendelés és a bérletjegy 
árának beérkezése után lehat igényelni.

Az I. és II. osztályú bérletjegyek 
valamennyi rendes személyszállító vona­
ton a megfelelő kocsiosztályban, a III. 
osztályú bérletjegyek azonban csak sze­
mély és vegyes vonatokon érvényesek.

Express vonatokon a bérletjegyek 
csak az ezen vonatokra nézve megálla­
pított külön díjszabásban foglalt pótdijak 
ráfizetésével érvényesek, külön vonatokon 
pedig egyáltalában érvénytelenek.

Az éves bérletjegyek a magyar ki­
rályi államvasutak A I b.) ügyosztályánál 
(Budapest, VI. Andrássy-ut 73.) továbbá 
a magyar királyi állam vasút a központi 
menetjegy irodájában (Budapest IV. Vi­
gadótér 1) valamint a bécsi városi me­
netjegy irodában (Budapest, IV. Vigadó­
tér 1) valamint a bécsi városi menet­
jegyirodában (Wien, körutnerring, Grand 
Hotel) az esedékes összeg lefizetése az 
újabb időből származó, látogatójegy alakú 
hasonló célra még igénybe nem vett két 
arckép csatolása és a jegyvásárló nevé­
nek, foglalkozásának és lakóhelyének 
(utca, házszám, emelet, ajtó szám) köz­
lése mellett, — még pedig Írásbeli meg­
keresés alapján is — adatnak ki,

A bérletjegyek megrendelésénél 
feltétlenül két uj fénykép adandó át, mig 
a magyar kir. államvasutak titkárságánál 
levő múlt évi fénykép csak a korábbi 
bérletjegy visszaszolgáltatása mellett lesz 
a jegytulajdonosnak visszaadva.

A tulajdonos a két arckép mind­
egyikét az arckép képes oldalának alján 
de még a fényképen tintával sajátkezű 
teljes névaláírásával ellátni tartozik.

Egyidejűleg a kereskedő és gyári 
cégek figyelmét felhívjuk arra, hogy 
azon esetben, ha esetleg utazóik részére 
váltott éves bérletjegyek tulajdonjogát 
maguknak kívánják fentartani, ezen kö­
rülményt, már a jegyváltáskor be kell 
jelenteni.

Egyébként a bérletjegyek haszná­
latára nézve az azokban foglalt határoz- 
mányok mérvadók.

Budapest, 1903. évi december hóban.
Az igazgatóság.

X Karácsonyfa díszek nagy válasz­
tékban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsütemények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták kaphatók 
Riesz Lipót cukrásznál.

x Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére.

x Legszebb legolcsóbb karácsonyi és 
Újévi ajándék A közeledő karácsonyi és

____* -_______ * .. I III III ■ ■■111 I III ■ I Iliin I ■! Tunn I———»

újév alkalmából kérem a n. é. közössé­
get, hogy bármi nemű megrendelését mi­
előbb eszközölni szíveskedjék.

Felvételek naponta borús vagy osSe 
időben is délelőtt 9 órától délután 4-ig. 
Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás auqarel pasteil 
ős olaj festményeimre.

Bármily kis és régi fénykép után 
életnagyságban és élethűen készítek 3 nap 
alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
platin nagyítást 12 koronáért keret­
tel együtt. Specialista gyermek felvé­
telben. Balkányi Antal fényxépész sza­
ténné piac-u. 81.

x Használja a hires Hajdúsági bajnsK- 
pedröt. Egy doboz ötven fillér. Kapható. 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zene-kara. 
játszik.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Dec. 15. kedd : Tavasz, daljáték. A.
Dec. 16. szerda : A csodagyerek, bo­

hózat. B.
Dec. 17. csütörtök : A csodagyerek 

bohózat. C.
Dec. 18. péntek : A csodagyerek, bo­

hózat. A.
Dec. 19. szombat : Lotti ezredesei 

énekes bohózat. B.
Dec. 20. vasárnap : d. u. A minta fér j, 

bohózat : este Vándorlegény, daljáték. Elő­
ször.

— (A színigazgató híradása.) Szer­
dán kerül színre másodszor Gavault és 
Charvay 3 felvonásos bohózata A csoda­
gyerek, melyre az utalványjegyek, érvé­
nyesek lesznek.

Ma tartották az első színpadi ren­
delkező próbát Egster Ödön 3 felvonásos 
nagy operettjéből. A vándorlegényből 
Makó igazgató rendezése mellett, mely­
nek a szövegét West és Schnuzer Írták. 
Az operett magyarul először a népszín­
házban került színre nagy sikerrel a 
azóta állandóan műsoron van. Az ope­
rett főbb szerepeit Felhő Rózsi, Kré­
memé Lili, Havasi Szidi, Püspöky Ró­
zsi, Mezei Andor, Karacs Imre, Iványi 
Antal, Szilágyi Aladár, Virágháty Lajos 
és Nagy János játszák.

. fizuul

Tisza Bécshen.
Budapest, dec. 14. Gróf Tisza Ist­

ván miniszterelnök ma este Becsbe 
utazott.

Vissza a szabadelviipártba.
Budapest, dec. 14. Issekutz Győző, 

Blaskovics Ferenc, Sziklay Ede és Szent- 
iványi Gyula volt nemzeti-párti képvi­
selők, akik legutóbb Apponyi grófot kö­
vetve, a szabadelvüpártbói kiléptek, el­
határozták, hogy ismét belépnek a sza- 
badelvüpárt kötelékébe- Ezen szándékuk

URhsNÖI RUHÁKAT .“í ülT
LEGSZEBBEN TISZTIT Debrem, jMtenyi-n. 42.

Férfi ruhákat szakember javít és vasal.
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ról levélben fogják értesíteni Podmtmiczky 
Frigyes bárót, a szabadelviipárt elnökét

Hndapest, dec. 14. A volt nemzeti 
pártiak közül állítólag még többen szán­
déké; nak viszatérni a szabadelviipártba, 
de vsak az obstrukció megszűnése után.

A delegáció a királynál.
Bndapesl, dec. 14. A betegeskedő 

Szápáry Gyula helyett Széli Kálmán ve­
zeti u delegációt a király elé.

Lemondó főispán.
Magyaróvár, dec. 14. Mosonvár- 

megye tőispánja Nagy Jenő lemond ál­
lásáról. Legközelebb közigazgatási bíróvá 
nevezik ki.

Az utolsó mohikán.
Eger, dec. 14. Hevesvármegye mai I 

közgyűlésén elhatározta, hogy a belügy- | 
miniszlOr megsemmisítő rendelete eile- i 
nére fentartja az állami adó elfogadásá­
nak megtagadásáról hozott határozatát.

meglőtt lapszerkesztő.
6yÖng)ÖS. dec. 14. Vadász Lajos | 

lapszerkesztőt ismeretlen tettes revolver- 
lövéssel súlyosan megsebesítette.

eszméjéért harcolók egyikét dicsérte 
csupán hazafias és magyar rajongásai 
Kén védence felmentését. Remek beszédét 
a közönség lelkesen megéljenezte, miért 
viszont az elnök intette meg a közön­
séget.

Déli fél 2 órakor a tárgyalást dél­
utáni 4 órára halasztották el. Ekkor 
ügyész és védő kölcsönös viszon vála 
szai után az esküdtek fél 7 órakor 
hirdették ki igazmondásukat, mely sze­
rint dr. Király Pétert a nyomtatás utján 
elkövetett felségsértés és ezzel kapcsola­
tos lázitás bűntettében nem vétkesnek 
mondták ki.

Erre a kir. törvényszék vádlottat 
felmentette.

Az Ítélet jogerős. A vádlott felmen­
tése után a hallgatóság a bíróságot, es­
küdtszéket és védőt egyaránt lelkesen él­
tette az elnök ismételt intelmei között.

A legközelebbi esküdtszéki tárgya­
lás szerdán reggel 9 órakor lesz.

Begénycsarnok.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Felségsértő feldicsérése.

Esküdt széki tárgy akis.
Érdekes esküdtszéki tárgyalás volt 

tegnap a kir. törvényszék mint esküdt 
bíróság előtt.

Dr. Király Péter hirlapiró-társunk 
sajíópörét tárgyalták dr. Király Pétert 
az ügyészség azért vonta felelősségre, 
mert felségsértésért a budapesti esküdt­
szék által elitéit dr. Kalmar Antal ki­
tűnő hírlapíró társunkat nyomtatvány 
utján állítólag nyilvánosán leidicsérte a 
Debrecen e. laptársunkban dr Kalmár 
Antalhoz 1903 évi junius hónap 23-án 
kelt levelével-

A tegnapi tárgyalásra, mely reggel 
9 órakor kezdődött és esti háromnegyed 
V órakor ért véget, valósággal zsúfolásig 
telt meg a kir. törvényszék esküdt bíró­
sági tárgyaló terme.

Pont 9 órakor vette kezdetét a tár­
gyalás. Elnök : dr. Szüts Miklós törv. 
elnök volt : szavazó birák : dr. Szeőke 
István és Tatay Ferenc voltak. A vádat 
dr. Galánffy János kir. ügyész s a vé­
delmet Papp Zoltán országgyűlési kép­
viselők képviselték.

Az esküdtszék tagjaivá aisorsoltat- 
tak; Szabó Miklós, Dömsódi Ferenc, 
Stéber János, Szedlák József, Dúsa Jó­
zsef, Dási Sándor, ifjabb Emerich Ar­
nold, Madarász Sándor, Magyar János, 
Diószegi János, Nánássy Lajos, Kecs- 
keméthy [Lajos : pótesküdt : Fehértói 
István és Klein Jakab.

Dr. Király Péter az általános kérdé­
sek után elmondja a levéltörténetét s el­
ismeri szerzeményeként.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után Dr. Galánffy János érvekben erő­
teljes szép beszédében fejtegeti, hogy 
vádlott a jogrend ellen mint ügy ved két­
szeresen vétett, kéri elitéltetését.

. ... Utánna Papp Zoltán tartott rend­
kívül szép és lelkes védőbeszédet, mely­
ben erős következetességgel azt bizonyí­
totta, hogy vádlott levelével felségsértést 
nem követett el, sőt nem is akart eUG- 
vetm s hogy levelével Kalmárt mint 
a független Magyarország magasztos

testvér.
Negyedik rész.

(Folytatás.)
— Miért '? — felelt Villemier szigo­

rúan. — Mert bár tőlünk függ az, hogy 
mit tegyünk és mit nem, de mihelyt meg- 
cselekecltük, nem akadályozhatjuk meg 
többé a következményeit.

— A könyörtelen igazság ajkainkra 
kényszeríti a méreekelyhet, a melyet ké­
szítettünk és nekünk fenékig kell azt 
üríteni- Ilyen a te eseted is öcsém. Min­
denféle természetű akadályok állják útját 
annak, hogy jóvátehessed a hibádat. Mert 
föltéve, hogy neked az a szilárd elhatá­
rozásod, hogy Noirtin kisasszonyt nőül 
véve törvényes nevet adj a gyermekednek 
és feltéve, hogy csoládod ellenszegülését 
is sikerülni legyőznöd, — azt hiszed te, 
hogy az abbé meg a húga ráállnák erre 
a megoldásra, a mely a fiatal lányra 
nézve bűnének megbecstelenítő vallomá­
sai jelentené és nyilvánosságra hozná 
azt a botrányt, amelyet ki akartunk ke­
rülni "? Pascal pap létére is csak ember 
és ragaszkodik az állásához és plébániá­
jához . . . Ennek a botrányos esetnek a 
kiderülése, melyről senkinek se volt ed­
dig tudomása, lealacsonyítaná Pasaait a 
püspök szemében és okvetlenül maga 
után vonná az álhelyeztetését. O vissza 
fogja utasítani a késői jóvátételt és ezt 
nem is vehetem tőle rossz néven

A mi Yitalinet magát illeti, ő zár­
dába akar menni és a pap természetesen 
rá is beszéli erre a lépésre-

(Folyt, köv )

Debrecen szab. kir. város
világítási vállalata.

I. r-enclii tiszta pirszén
házhoz szállítva 3 kor. 60 fillér

Megrendelhető a légszeszgyár városi 
irodájában. Piac-utca 81 szám.

Borjiihus
vagy marhatms =

naponta friss minőségben 9 font 
2 fr*. TG kr. Próbául: V» 
borjú, 7* marhahús 2 fr. 60 kr. 

minden franco.
W. Jago^nixer 

Podwoloczyska (Galicia), No 51.
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Arcmépiíő íesm

4 Ssmst-Oriee a legjobb erox»»épitJ5 « kóxbőr 
Ápoló kenóos, mely üdévé, piat-A feiiAnrí 
lee*i sí erez bőrét.

4 Etratt-Créae nm ólmot, *em higanyt * "ez 
tartalmaz • teljesen árUúmttlin haláén

4 HaiüMt-Créee nappal ie haesnálhatd, mieíAii 
Siva* zaires a a poudert Jól Alija.

4 Sarait Oréme nem teszi ftavese* r* eirovet 
e ftkérlt! a bírt.

4 Harait-Oréae kivi ló jó hatása min den ne» tt
bSrbajoknél ; pattanások e mlteecerek (bőr- 
atkák) elmulasztására, aapAgette » 
eresnél, s kéznél.

k Barait-Öréae teljesen stíriaiam, habszertl, U iH»t« 
avoskeoócn egy tégelyének Ara rty Lutsm,-. 

A Baratt Saapptn, mely a Crime hatásai íokoeza,
Átrakónkért 35 kr

Whraklkr a kéesitó MIKALOVITN 1. »yóry- 
díjrésznél l>ebrnezenben.

<8?

is Cognac
Czüba-Durozier i Cie.

6'KANCZIA COGNACGYAR, PROBZONTOB.
>V tteáMAH ksfkau, -tat!

Wwlvftwntmiifci ■ mt»» ÉS II! eeWStFW tr<woi»-e9ee ffl^etegHHSKW-
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’W*® Szenzáció /
Nagy karácsonyi vásár!

eddig még i>em létezett 
!! olcsó áak n>ellett!!

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr.
Francziu delainek 
Franczia flanelek 
Széles tennis flanelek 
Divatos pongis selymek 
Biouz selymek 
Ruha zcphir 
Mosó bársony

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék ezikkok : boák, csipkegallérek ; se- 
lyemkendök és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, píüs utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

37 „ 
39 „ 
15 „ 
65 „ 

45 és 55 „ 
17 „ 

45 „

c2nnay J, s$ Társa
divatáruhaza.

Debrecen, Kossutlt-u. 5. sz.

£eszáUitott ár a fi.

^ érmekkel ^

e/

Alapittatott 1875. évben.
j T

\ Egyedüli bútorgyár Debrecenben

VILMOS
es. és kir. udvari butorgyáros 

es a legújabb szabadalmazott asztalok
rr , . * gyártója.
Uzlethelyiseg: Piac-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u, 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiálli-
táson. — Egyszerű, de kitűnő minő­
ségű, saját készitmónyü bútorok, a 
jegíényesebb kiritelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
Készséggel, díjmentesen szolgálok.

Nagyarányú karácsonyi

Női ruha kelme
vásárt.

ren deziünk be és női divatszövetek, jó 
mosó vei ezeket, francia batistokat

tetemesen leszállítóit árakon
áradtunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt. 

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 cm. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 frt. 
Egy ruha 75 cm. széles mosó velez

2 frt 24 kr.

Szafió £ajos íFiai
Debreczen.
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Elődöm Szent-Királyi Tivadar ártól

ttfÁtise:

;4-£fV-á’;

átvett nagyválasztékban
öss?es qyermekjátékokat. babákat minden 

elfogadható áron elárusítom
Egyszersmind lel hívóin a n. é. közönség b 

figyelmét újonnan érkezett
# műipar, bőráru er férfi @ 
$ divat áru ujdon*ág;okknl |
dúsan felszerelt nagy raktáramra.

BOlthOS KATA
müiparáru kereskedő Debrecenben.

a »teil, «Mi iirámifi a íÉbl,
L (l i ;
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5Hn,§ =» ■* I la »«Se» ma
finom 14 karátos aranyban 13 probás ezüstben

Jótállással
egy fedelű női remontoir órát
két fedelű uöi remontoir órát
egy fedelű férti remontoir órát
két fedelű férfi remontoir órát
valódi gyémánt női gyűrűt
valódi gyémánt férfi gyűrűt
valódi gyémánt fülbevalót
nyakláncot szívvel
hosszú női óraláncot
gyermek gyűrűt
uöi gyűrűt
férfi gyűrűt
n> akkendölüt
bíochetüt
gyermek karék
női tarék
gyermek fülbevaló
női fülbevaló

10 írttól fe 
16 
20 
30 

ti 
10 
10 
s

1.50
2.50

P>
1

jebb o o o o

o o o o
Legnagyobb raktár brilliant ékszerekben 

— Jég jutányosabb

két fedelű női remontoir órát 
két, fedelű férfi remontoir 
izlé.t-teljaa uöi gyűrűt 
e.olliér lánezot szívvel 
di 7a.os brochetü 
divatos karék 
gomt-ganiitura 
nyakkendőtű 
medaillon 
amulette 
szalvéta karika 
fogvájótartó urna 
6 pár (Memnge éteszköz 
ti pár ét-szköz 
4 darabból álló trau-hír 
páli ik4s készlet ti személyes 
porezukorkosár 
névjegytartó

s 13 próbás ezüstnemüekben a 
árakon.-----------------

7 írttól I» lj «5ti
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Árjegyzők ingyen és bérmentve. 
Ékszergyártás. ékszerjavitások.

Nem tetsző aruk becseróltetnek
Régiségek legjobb áron vétetnek.

LOFOVITSARTHÜR
órás, éks^fiósz és vósnöki műterme 0EBR5CEN, Főpiac. —______,__

Legszebb és leghasznosabb 
karácsonyi és újévi ajándék

egy jó varró és Hímző gép
50861153 'ii mely beszerezhető

Schweitzer Testvérek cég sráázÉaa
Debrecen, Piac-u 56. (Megyeháza mellett.) u y

ív WÄNm“J
Eladások kedvező részletfizetésre is a legmérsé 

keltebb árak mellett.

A müljimxesben ingjyep oktatást adunk.
Legszebb ajándék gyermekek részére egy kis kézi 
Varró gép, mely 5 koronától feljebb nagy válasz* 

tékban van raktáron. - —
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1003. december 15 SZABAD8AÖ

Hajtinmegyei Népbank intézet 
Szövetkezet Debrecenben.

5904. január hónap l én nyitja meg,
alapszabályai értelmében és kor­
látolt felelősség mellett o o \

első évtársulatát,
A szövetkezeti eszme fokozatos fejlődése 

hívta életbe a takarékosság fejlesz­
ti t é i e és tagjait rk olcsó kölcsonö 

adására alakult eme szövetkezetei.
Egy-egy évtórsul*t <> t 

évre alt*u xi!. melynek letel­
tével a befizetet összeg, valamint az 
arra eső haszoneredmény visszafi­
zettetik.

Hetenkénti törzsbetét 50 fill. (25 kr.)
Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, mely 

hetenként pontosan befizetendő.
Belépéskor minden törzsbetét után 50 

fillér (25 krajcár) behatási dij fize­
tendő.

IKLölesÖnök. az évtársulatok tarta­
mára vagy bekebelezés mellett tiz 
évi tartamra adatnak.

Kölcsön kamatok a fizetés 
megkönnyítése céljából hetenként tör­
lesztendők.

Előjegyzés» U. ti "belépésre
már ír.est, eszközölhetők Kacz 
Lajos borkereskedőnél, Főtér 
a Hungária kávéház mellett 
es Yaiga József bútorkereske­
dőnél Főtér, dr. Ujíalusey-ház- 
ban. A betéti könyvecskék váltása 
í. évi december hó 20-tói eszközöl­
hető a szövetkezet hivatalos helyi­
ségében Főtér, 26. so. a. a fo­
to zetie épület udvari kereszt, - 
epületében.
Debrecen, 1903. december havában. 
A Hajdumegyei Népbank mint 
Szövetkezet igazg. nevében :

dr. Bruckner Ernő. Dr. Révy Nándor.
elnök. jegyzi.

DonogáncsSomossyj

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divataruház.

Nagy Karácsonyi
f á s á s5«

Leszállított árak.
I Szövetek, o o o barkendek, 

fianelek, o Mosó bársonyok.

Dj harisnya-kötődé.
Szedlák és Vámos-Mz, P:ae-u. 32. 

FÍSGHBEIN KATALIN
(SchxVarc ^rutinn.) —

Elvállalom nj harisnyák kötését, hasz-
náltak fejelését, pamut, gyapjú és mer
cielizirt anyagokból, javításokat igen

Smérsékelt áron1
A n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlom újonnan berendezett és 
■ kitűnő gépekkel ellátott ■

harisnya kötő d é n> e t.
Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.
Tisztelettel

Fischbein Katalin.

Olcsó szabott árak.

ÜTíenize Sffenriü újdonságok áruháza 
Piac és Szt. Anna-u. sarkán

Játékok

unmoaBenwacmasBav k

A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

karácsonyi- és újévi ajándéüoü
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó célszerű 
újdonságai itt vannak felhalmozva, melyek a legolcsóbb szabott árak 

mellett állanak a n. é. vevőközönség rendelkezésére.
valódi francia babák, babaágyak, szobák, konyhák 
konyha felszerelési edények, lovak, puskák, kar­

dok, trombiták, különféle hangszerek és automatikus alakok, katonák, 
vasútok, lat erna-magikák, mindenféle Frőbel és társasjáték ok,Ping-Pang

Hórztovtoei izoV ■ amerikai húsvágók, reszelők,
ílZ IBI UlM CIKh t K , vaj. és fagylaltgépek, francia

kávédarálók, konyhakések, tálcák és aufsatzok, cukortartók, cognac- 
készletek, konyhamériegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- és chínai teák főraktára
Miiinovúvnlr ■ pénz, szivar és cigarette-tárcák, kézibő- 

I vlI HÍV e röndök, dohányzó és Írókészletek, virág­
tartók, ialidiszek és etagerek, fénykép keretek, tükrök, fésűk, kefék, 
illatszerek és mindenféle toilett cikkek.

Pontos és szolid kiszolgáfás

«'Karácsonyi és Kjévi ajándékok!
gyöngyház, elefáqtcsoqtSzínházi látcsövek

h-k Ilim ni ah ti 
t-i intvlcnitf ll j
iivp|rkk«l IEalonai, vadász és tábori látcsövek

N agyitó-üvegek.
Díszed I^iállitégu ^NÉRÓID LÉG^ULYMÉi^OK I

I Fön 1 érők.T e r e m. a b 1 a k 
f ürdö és ma x i m a I

Szemüvegek
«•

0
arany, ezüst és különféle keretekben legfinomabb 

üvegekkel — ajánlja, tisztelettel

3JSG3Í6J: 3jU<AB látszsrész Debrecen, főtér.
Debrecen, nyomatott Lá^dO könyvn.yio.'Uaj." > an.

C
sillogó és ragyogó karácsonyía 

díszek


